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OA9 Explicar que la civilización europea se conforma a partir de la 
fragmentación de la unidad imperial de occidente y la confluencia de las 
tradiciones grecorromana, judeocristiana y germana, e identificar a la Iglesia 
Católica como el elemento que articuló esta síntesis y que legitimó el poder 
político. 
OA 12 : Analizar las transformaciones que se producen en Europa a partir del 
siglo XII, considerando el renacimiento de la vida urbana, los cambios 
demográficos, las innovaciones tecnológicas, el desarrollo del comercio y el 
surgimiento de las universidades. 
 

I.  Selección múltiple.  Lee las preguntas y luego marca la 

respuesta correcta. 

 

1. ¿Cuál es el hecho histórico que produce la fragmentación política en la 

Europa Medieval? 

 

A La caída del Imperio Romano de Occidente 

B La caída del Imperio Romano de Oriente. 

C La invasión de los pueblos germanos. 

D Las constantes invasiones de pueblos en Europa. 

 

2. Las leyes de los germanos  eran de forma: 

A Escritas 

B Orales 

C Pictóricas. 

D Desconocidas por su pueblo. 
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3.-  Los germanos eran  politeístas y Odín es su dios principal, que representa: 

 

 

A La sabiduría. 

B La guerra. 

C El trueno. 

D La familia. 

 

Observa el mapa y responde la pregunta número N° 4. 

LA FORMACIÓN DE LOS REINOS GERMANOS (SIGLO VI D.C.) 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

Fuente: http://www.profesorfrancisco.es/2011/03/la-edad-media.html 
 

4.-  El reino Franco, ¿A qué país  corresponde actualmente? 

 
A España 
B Italia 
C Francia 
D Grecia 
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Observa la línea de tiempo y luego responde la pregunta N° 5 

 

 

5.-  El período de la Historia Universal conocido como la “Edad Media” 
comienza y concluye respectivamente en los siglos: 

A Siglo V a.c. y siglo XV d.c. 
B Siglo XV a.c. y siglo V d.c. 
C Siglo V d.c. y siglo XV d.c. 
D Siglo VI. d.c. y siglo XV d.c. 

 

 

6.-  ¿Por qué a la Edad Media se le conoce como una época oscura? 

A Porque se realizaron descubrimientos. 

B Las personas desarrollaron  adelantos tecnológicos. 

C Porque había crueldad, abusos e ignorancia en la sociedad medieval. 

D Porque la Iglesia protegía a los campesinos 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7. La imagen de Miniatura que muestra a un grupo de alumnos de la 

Universidad de Bolonia  se vincula con la idea de:  

 

 

 

 

 

 

 

 
Miniatura que muestra a un grupo de alumno de la Universidad de Bolonia (siglo XV 

 

A Se relaciona con la crisis en la sociedad. 

B Se relaciona con la creación de las universidades y el  desarrollo del 

conocimiento. 

C Se relaciona con el surgimiento de la vida urbana. 

D Se relaciona con el comercio. 

 

.- Observa la siguiente fuente visual y responde la pregunta 8 

                        

El triunfo de la muerte, Giacomo Barlone de Buschis (1485) 

8  En relación al cuadro “El triunfo de la muerte” ¿qué se representa? 

A Representa la  forma de vida  de la sociedad en la Edad Medieval. 

B Representa solo las enfermedades en la Edad Media. 

C Representa la crisis de la época las plagas, hambrunas y guerras en Europa. 

D Ninguna de las anteriores. 

 



9. Es el promedio de la cantidad de años que viven las personas de una 

determinada  población en un período determinado.  La definición descrita 

corresponde al concepto de: 

A Demográfico. 

B Esperanza de vida. 

C Tasa de mortalidad. 

D Población. 

 

10 La imagen señala  un  sistema de cultivo que se relacionó directamente con 

el buen rendimiento agrícola.  La imagen muestra un avance en el sistema 

agrícola que corresponde al: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Sistema de rotación de la tierra. 

B Sistema de cultivo Bienal. 

C Sistema de cultivo Trienal 

D Ninguna de las anteriores.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



.-  Lee la siguiente fuente escrita y luego responde la pregunta Nº 11 

“Las mejoras en la dieta parecen haber producido una modificación de enorme 

trascendencia de las expectativas de la vida de hombres y mujeres (…) 

Durante la Antigüedad y los siete primeros siglos  de la Edad Media habían 

más hombres que mujeres y los hombres llevaban vidas más longevas.  (Pero) 

Esta situación se revirtió en los siglos XIII y XIV había un exceso de mujeres  

en relación al número de hombres. 

La explicación de este cambio puede hallarse en el aumento del consumo de 

alimentos ricos en hierro (…) Las mujeres requieres de este mineral en 

mayores cantidades que los hombres ya que la menstruación, embarazo y 

lactancia consumen tal cantidad que una mujer en edad fértil necesita el doble 

de hierro que un hombre y una embarazada tres veces más”. 

Bennett, Judith (2006) Europa Medieval. 

Judith Bennett es una historiadora y escritora estadounidense, especialista en 

historia medieval. 

 

11.  En los siglos XIII y XIV se produce un  aumento demográfico de la mujer  

debido a que factores. 

I  Las mejoras en la dieta alimenticia. 

II No existe ninguna relación con las innovaciones agrícolas. 

III El aumento del consumo de alimentos ricos en hierro. 

IV Los hombres llevaban  vidas más longevas. 

A Sólo I 

B I y III 

C IV y II 

D I y III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



12.-   Tipo de arte que se difundió  gracias al cristianismo,  tenían como  

función propagar mensajes de la biblia a las personas analfabetas de la época. 

 

A Pinturas religiosas 

B Iglesias 

C Esculturas 

D Vitrales. 

 

  Lee el siguiente texto y luego responde las preguntas Nº 13 a la 15. 

 

Desarrollo urbano 

Entre los siglos XII y XIII antiguos centros urbanos cobraron nueva vitalidad.  A 

su vez, nacieron nuevas ciudades a partir de emplazamientos de castillos y 

monasterios, pero especialmente en lugares relacionados con la actividad 

comercial y la producción artesanal, como Venecia, Génova, Barcelona, Brujas, 

Amberes, Milán o Florencia.  Gran parte de las nuevas ciudades se ubicaban 

preferentemente  en el centro y norte de la ciudad.  Estaban organizadas en 

torno a municipios o ayuntamiento y crecieron y se consolidaron gracias a las 

variadas actividades comerciales en su interior. 

Las nuevas dinámicas y actividades que se desarrollaron en su interior 

estimularon el surgimiento de nuevas estructuras y grupos sociales; los oficios 

se organizaron en gremios y apareció un nuevo grupo social: la burguesía.  

Integrado fundamentalmente por comerciantes, banqueros y dueños de talleres 

artesanales, pronto se convirtieron en el sector más rico de cada ciudad y fue 

progresivamente obteniendo el control de los gobiernos municipales. 

 



 

13.-  Debido al crecimiento de las ciudades y su estrecha relación con la 

actividad comercial, las ciudades se debieron organizar alrededor de: 

 

A Municipios. 

B Castillos. 

C Monasterios. 

D Iglesias.  

 

14.-  ¿Quiénes integraban el  grupo social de los burgueses? 

 

A Los maestros y aprendices. 

B Reyes, comerciantes y banqueros. 

C Comerciantes, banqueros y dueños de talleres artesanales. 

D Dueños de talleres artesanales y campesinos. 

 

 

15.-  Con el renacer urbano se  desarrollaron nuevas estructuras sociales y 

laborales;  los oficios se debieron organizar en: 

 

A Talleres artesanales. 

B Municipios. 

C Gremios. 

D Actividades comerciales. 

 

 


